
모든 문제의 공기저항은 무시하고 중력가속도    ms이다.

☞  계산기는 사용할 수 없으며 풀이 과정은 필히 써야 합니다.

1. [10 점] 기울어진 피사의 사탑에서 500원 동전을 떨어뜨렸다. 동전이 정지 상태에서 출발하여 자유 낙하한다.  s 그리

고  s  후의 위치와 속도를 계산하여라.

답 :   1.0 s 후 :  위치=              속도=               

      2.0 s 후 :  위치=              속도=               

      3.0 s 후 :  위치=              속도=               

2. [10 점] 비행기의 나침반은 비행기가 북쪽을 향하고 있음을 가리키고 있다. 비행기의 공기 속력계는  kmh이다. 만일 서

쪽에서 동쪽으로  kmh의 바람이 분다면 지면에 대한 비행기의 속도는 얼마인가?

답 :                                

3. [10 점] 엘리베이터가 위로 움직이고 있고 멈추기 위하여 속도를 늦추고 있다. 엘리베이터의 자유물체도를 그리고 알짜힘의 

방향을 표시하여라.

            답 : 

4. [10 점] 마찰을 무시할 수 있는 매끄러운 바닥에서 막대기가 미끄러지고 있다. 막대기의 한쪽 끝에는 줄이 연결되어 아래 그

림과 같이 들려있다. 그림 (a) ~ (c) 각각의 경우에 대한 자유물체도와 알짜힘의 방향을 표시하고 막대기의 운동을 설명하여라.

    설명  답 : a)                                        

     

             b)                                          

     

             c)                                         

자유물체도 답:  (a)                             (b)                              (c)                           
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5. [15 점] Elevator와 Elevator에 탄 사람이나 실은 짐의 질량을 모두 합하면 800 kg이다. Elevator가 처음에는 10.0 m/s의 속

력으로 내려오고 있는데, 일정한 가속도로 감소하여 25.0 m 거리를 더 내려온 뒤 멈추었다. Elevator가 감속되고 있는 동안 

Elevator에 연결된 케이블에 걸리는 장력   를 구하여라.

답 :                              

6. [15 점] 그림과 같이 물리실험실에서 마찰이 없는 공기 부상대 위를 공기 부상 글라이더가 수평 방향으로 움직이고 있다. 글

라이더의 질량은 이다. 글라이더는 가볍고 유연하며 늘어나지 않는 줄을 이용하여 질량이 인 추와 연결되어 있다. 줄은 마

찰이 없는 도르래를 통과한다. 두 물체의 가속도와 줄의 장력을 구하여라.

답 :                                            

7. [15 점] 그림과 같이 질량이 60 kg 인 사람이 체중계에 올라섰다. 평형상태에서 체중계의 용수철은  cm  압축되었다. 다

음의 질문에 답하라.

(a) 용수철의 힘 상수(용수철상수)를 구하라. 

(b) 용수철이 압축되는 동안에 용수철이 한 전체 일을 구하라

답 : (a)                              (b)                             

8. [15 점] 얼어붙은 작은 연못의 표면에서 움직이고 있는 질량  kg인 썰매에 한 어린이가 축에 평행한 방향으로 힘 를 

작용한다. 어린이가 썰매의 속력을 조절함에 따라, 힘의 성분은 다음 그래프와 같이 좌표를 따라 변하고 있다.   부

터   m까지 움직이는 동안 어린이가 한 일을 구하라.

답 :                                         


